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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DOIS DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. 

Rodrigo Dorival Gomes, eu peço que, por favor, componha a Mesa conosco para secretariar a Mesa 

Diretora. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Gostaria de registrar a minha presença, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Valdir. Com o quórum suficiente e havendo número 

legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 2 de abril de 2024, às 10h47. Solicito ao Vereador 

André da Farmácia que faça a invocação a Deus, e que todos fiquem em pé, por favor. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Jesus, graças Te damos, meu Pai, pelo dom da vida, pelo Teu 

Amor e a Tua Misericórdia. Peço ao Senhor, meu Deus, sabedoria e discernimento para fazer aquilo 

que é reto e pertinente à Tua vontade, aparta de nós o mal e as tentações, e que o Senhor venha 

conduzir-nos, Senhor, cada palavra, cada pensamento. Não nos deixe, nos ajude, eu Te peço. Em 

nome de Cristo Jesus, Amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco 

em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 26 de março de 2024. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Meu voto é favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. Favorável, Vereador Valdir 

de Oliveira. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, meu voto é favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador Joel, favorável. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Só registrar a presença 

[Ininteligível]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Silvio 

Coltro. Encerrada a votação: com 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Ata da 

Sessão anterior. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Quero aqui pedir para que o Vereador, Vice-Presidente André da 

Farmácia, venha até a minha cadeira da Presidência para tocar a Sessão, porque, nesse momento, eu 

tenho um horário marcado para tomar um medicamento, e assim que tomar o medicamento, eu 

retornarei. Por favor, Vereador André. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Peço ao 1º Secretário que faça a leitura. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Projeto de Lei n. 

68/2024, Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Altera o Parágrafo do Art. 36 da Lei n. 6.449, de 29 de 

dezembro de 2020, e o Art. 13, inciso II, da Lei n. 4.982, de 20 de maio de 2010, alterado pelo Art. 

49 da Lei n. 6.449, de 29 de dezembro de 2020, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 71/2024, 

autoria: Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Autoriza a revisão geral anual aos servidores públicos 

municipais, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 73/2024, autoria: Vereador Presidente Hélio 

Silva, Vereador Valdir de Oliveira e Vereador João Maioral: “Dispõe sobre a revisão geral anual dos 

servidores ativos e inativos, e pensionistas da Câmara Municipal de Sumaré, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 70/2024, assunto: “Autoriza as escolas do Município de Sumaré a 

instituírem ‘Semana de Conscientização’ para incentivarem ações destinadas à limpeza, manutenção 

e conservação do ambiente escolar por alunos, respeitada a capacidade física do discente”; Projeto de 

Lei n. 69/2024: “Dispõe sobre a penalização de tutores de animais que causem acidentes em via 

pública no Município de Sumaré, e dá outras providências”. Terminada a leitura, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Antes de iniciar a leitura das Indicações, eu 

gostaria de convidar o Vereador Alan Leal para compor a Mesa Diretora. Passaremos agora à leitura 
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das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Para isso, solicito ao 2º Secretário, Exmo. 

Vereador João Maioral, que inicie a leitura. “2º Secretário “João Maioral”: 9ª Sessão Ordinária de 

2024, 2 de abril de 2024. Indicações: Indicações de n. 2941 a 2944 - todas do Vereador Joel Cardoso: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 2945 a 2946 - Vereador Rodrigo Gomes: Tapa-Buraco e 

manutenção da Rua Sete; Indicações de n. 2947 e 2948 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 2949 a 2951 - Vereador Rodrigo Gomes: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 2952 a 2991 - Vereador Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; 

Indicações de n. 2992 e 2993 - Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 

2994 a 3000 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações de n. 3001 a 3078 - todas do 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 3079 a 3093 - Vereador Willian 

Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 3094 a 3108 - todas do Vereador André da Farmácia: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 3109 a 3152 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 3153 a 3168 - todas do Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; 

Indicações de números... Digo, Indicação de n. 3169 - Vereador Silvio Coltro: Recape na 

pavimentação; Indicação n. 3170 - Vereador Fernando do Posto: Recape na Rua Joaquim Inácio 

Valente; Indicação de n. 3171 - Vereador Valdir de Oliveira, assunto: Limpeza e retirada de entulho; 

Indicação n. 3172 - Vereador Alan Leal: Manutenção e limpeza da Praça Noel Rosa; Indicações de n. 

3173 a 3192 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos. Feita a leitura de todas as 

Indicações, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Terminada a 

leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Para isso, solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a 

leitura da Moção n. 32/2024, de autoria do Exmo. Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção n. 32/2024. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho 

a honra e grata satisfação de apresentar a esta Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para 

os membros das Paróquias do Município de Sumaré, pela organização e celebração da Semana Santa 

conjuntamente à campanha da fraternidade. Como ocorre há muitos anos em nossa Cidade, a 

comunidade católica de Sumaré organizou e celebrou com imenso respeito, empenho e amor a 

Semana Santa, revelando a importância da comemoração para a nossa sociedade. Para o cristianismo, 

a Semana Santa é a ocasião em que se celebra a Paixão de Cristo, sua morte e ressurreição. Para a 

celebração da quaresma, a Conferência Nacional dos Bispos do Brasil (a CNBB) definiu como tema 

da Campanha da Fraternidade 2024: ‘Fraternidade e amizade social’, com o lema: ‘Vós sois todos 

irmãos e irmãs’. Durante a Procissão do Senhor Morto realizada na Sexta-Feira Santa, os crismandos 

membros da Paróquia Sant’Ana apresentaram cartazes associados à reflexão sobre o tema, e entre 

esses cartazes um que chamou muita atenção - abre aspas -: ‘A fraternidade humana deve ser 

conversão e valor’ - fecha aspas. Enfatizando a criatividade das mensagens nos cartazes, gostaria de 

registrar essa reflexão e parabenizar a CNBB por proporcionar a conscientização e exercitar a 

caridade no combate à fome. Diante o exposto, parabenizo a todos os envolvidos na organização e 

celebração da Semana Santa conjuntamente à campanha da fraternidade neste ano de 2024, 

proporcionando a união de milhares de pessoas nas procissões e missas, celebrando a ressurreição de 

Cristo e amor ao próximo. Por fim, solicito apoio aos Nobres Pares à aprovação da presente 

congratulação, e que após ouvido o Plenário, seja encaminhada a referida Moção de Congratulação 

para a Paróquia Nossa Senhora Aparecida; Paróquia Sagrado Coração de Jesus; Paróquia Sant’Ana; 

Paróquia Santa Bárbara; Paróquia Santa Clara; Paróquia Santa Teresinha; Paróquia São Francisco de 

Assis; Paróquia São Miguel Arcanjo; Paróquia São Paulo Apóstolo; Paróquia São Pedro Apóstolo; a 

Arquidiocese de Campinas, bem como a CNBB e a Conic pela Campanha da Fraternidade de 2023”. 

Antonio dos Reis Zamarchi (Vereador Toninho Mineiro). “1º Vice-Presidente em exercício “André 
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da Farmácia”: A Moção n. 32/2024, de autoria do Exmo. Vereador Toninho Mineiro está em 

discussão. Não havendo-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador Tião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Parabenizar o Vereador Toninho Mineiro pela Moção, que é muito importante, né, nós da igreja 

católica. E a gente participou durante essa semana. E eu gostaria de subscrever, se for possível, 

Vereador. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Toninho 

Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Me permite falar do local, Sr. Presidente? “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Permitido. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu não poderia também deixar de tecer alguns 

comentários sobre a importância da Moção. Primeiro, quero deixar aberto para que toda Casa possa 

assinar. Realmente, nós sabemos o mundo que nós estamos hoje, né? Está difícil, mas nós temos 

Deus que é o maior, que está sempre do nosso lado. E é emocionante a gente participar, porque eu 

consegui, não consegui em todas, né, porque são dez, mas em três que eu fui, que foi no Maria 

Antônia, no Jardim do Maria Antônia, aqui em Nova Veneza - não, quatro, né? -, também fui na 

Santa Terezinha, e aqui. Deu, em média, mais de 3 mil pessoas por procissão. Isso é muito 

importante, porque prova que o nosso povo está procurando a Deus, porque só Deus para nos salvar 

dessa situação do mundo que vivemos hoje, do mundo do inimigo, do mundo do ódio, do mundo da 

raiva que se troca qualquer coisa por poder. E o poder, nós sabemos que não existe poder, cada um é, 

digamos assim, tem o seu poder, cada um é, ou seja, o profissional da sua área, mas quem tem 

mesmo poder de verdade é só Jesus, que nos conduz a todos nós. Por isso, ele fez nós para ser 

semelhante a ele e não igual a ele, só que muitos pensam que podem ser melhores do que Deus, e não 

é a verdade. Então, que Deus nos dê sabedoria, para cada um de nós, principalmente nesse 

Parlamento que nós estamos, para que pensemos um pouco mais no próximo, porque existe um 

ditado: “Faça para si... Faça para o próximo o que é bom para si mesmo”, é esse o tema. Nós vamos 

lá em João, e diz lá: “Eu sou o caminho, a verdade e a vida, ninguém vai ao Pai se não for por mim”. 

Logo após, em Paulo Apóstolo, está escrito lá: “Livre arbítrio”, então, cada um segue a forma que 

quer. Jesus fez tão perfeito, que para ele tudo, todo mundo é honesto, todo mundo é perfeito. 

Portanto, ninguém fica honesto, nasce honesto. No decorrer da vida, ele pode procurar o caminho 

errado, que é o caminho torto, e ficar desonesto. Mas mesmo assim, no fim, ele consegue a salvação, 

se ele arrepender do que fez. Quero desejar a vocês um bom dia, que Deus abençoe a todos, e que 

Deus derrame as suas bênçãos sobre esse Parlamento nosso. “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, está em votação. 

Vereador Valdir de Oliveira, gostaria de registrar o voto? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Meu 

voto é favorável, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Computado. 

Com 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção n. 32, de autoria do Exmo. 

Vereador Toninho Mineiro. Passaremos à leitura da Moção n. 33/2024, de autoria do Exmo. 

Vereador Willian Souza. Para tal, solicito ao Exmo. Vereador João Maioral que faça a leitura da 

mesma. “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 33/2024, Vereador Willian Souza, subscrita 

também pelo Vereador Rodrigo Digão. Moção de... “Temos a honra e a grata satisfação de apresentar 

a esta Egrégia Casa Legislativa a presente Moção de Congratulação ao Diretório Executivo do PV 

(Partido Verde), por ocasião da nova diretoria que elegeu Edinho Silva para assumir a presidência 

em Sumaré. O novo presidente tomou posse na primeira quinzena do mês de março com o objetivo 

de revitalizar e fortalecer o partido na Cidade. Expressa sua mais calorosa congratulação ao Partido 
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Verde pela eleição de Edinho Silva como presidente do partido em Sumaré. Edinho Silva é uma 

figura respeitada e dedicada à política há duas décadas, tendo demonstrado um compromisso 

inabalável com questões ambientais e sociais. Sua formação em gestão ambiental o capacitou para 

liderar com sabedoria e sensibilidade nesse importante cargo. Acreditamos que a escolha de Edinho 

Silva para assumir a presidência do Partido Verde é um passo significativo para fortalecer e resgatar 

a influência e o protagonismo do PV em nosso Município. Seu histórico e sua visão de futuro 

prometem trazer renovação e progresso para nossa comunidade, especialmente em relação às 

questões ambientais tão urgentes em nosso tempo. Expressamos nossos melhores votos a Edinho e 

ao executivo do Partido Verde, e estamos confiantes de que juntos alcançaremos grandes realizações 

em prol do bem-estar de nossa Cidade e de seu ambiente natural. Parabéns e sucesso nessa nova 

jornada! Portanto, Sr. Presidente, em razão do Diretório Executivo do PV (Partido Verde), pelo 

trabalho desempenhado em prol da sociedade, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a 

referida Moção de Congratulação ao Partido Verde”. Sala das Sessões, 1 de abril de 2024. Willian 

Souza e Rodrigo Digão (Vereadores). “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A 

Moção n. 33/2024, de autoria dos Vereadores Willian Souza e Rodrigo Digão, está em discussão. 

Não havendo oradores, está em votação. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem 

do Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu 

gostaria de abster do meu voto, por tratar de interesse pessoal. Obrigado. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Concedida a abstenção. E parabenizar o homenageado (o Edinho), 

o Partido Verde agora tem uma liderança forte, consolidada aqui na Cidade, muito tempo que faz 

parte. Parabéns, viu, Edinho? Que Deus continue abençoando e te iluminando cada dia mais. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Gostaria de parabenizar o autor da Moção e ao novo presidente Edinho, 

grande amigo, grande líder, está em boas mãos o PV. E meu voto é favorável, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Computado, Vereador. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Peço autorização para falar daqui. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Autorizado. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Quero parabenizar o autor da Moção, Vereador 

Willian Souza, junto com o Vereador Digão. E parabenizar o Edinho, um grande parceiro, um grande 

amigo. Parabéns, Edinho! Presidente do PV, fez a sua missão, mas eu sei da sua capacidade de 

conduzir o partido, o partido está em boas mãos. O Partido PV é um partido que a gente tem um 

grande apreço, e você conduzindo esse partido, aqui, na nossa Cidade, a gente vai ficar muito 

contente de saber que o nosso amigo Edinho tem uma missão pela frente e vai dar conta. Parabéns, 

Edinho! Parabéns aos dois Vereadores que fizeram essa Moção! Obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Por nada. Encerrada a votação: com 11 votos 

favoráveis, uma abstenção, está aprovada a Moção. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. 

Presidente, questão de ordem. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Pela ordem, 

Sr. Vereador. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Me perdoa por ter passado o tempo, mas eu 

queria aqui pedir questão de ordem para poder parabenizar o nosso amigo, o irmão Edinho. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Está autorizado. “Vereador “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Edinho, primeiro parabenizar os Vereadores, né, Willian Souza e Rodrigo Digão pela 

Moção. Parabéns! E com certeza o partido será bem conduzido pela sua pessoa, uma pessoa que eu 

admiro muito, sempre com o sorriso no rosto, já de barba branca e cabelo branco, mas vejo como um 
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menino. Sempre me atendeu muito bem, sempre me cumprimentou muito bem, sempre dirigiu belas 

palavras a meu respeito, à minha família, e eu te digo o mesmo. Parabéns, e que Deus abençoe essa 

nova caminhada. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Também peço autorização para o 

senhor, de poder falar umas palavras aqui para o meu amigo Edinho. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Autorizado, Vereador. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Meu amigo Edinho, quero te parabenizar, né, por essa conquista, é uma luta, mas como 

disse o Nobre Vereador Rodrigo, está em boas mãos, e tenho certeza que você vai conduzir aí com 

maestria(*), né? E que Deus te abençoe nessa nova caminhada. Parabéns, meu amigo! “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André 

da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Peço autorização para falar aqui. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Está autorizado, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu ia pedir a palavra, o senhor foi 

mais rápido que eu, não deu tempo. Mas eu não poderia deixar de dar os parabéns ao Edinho, pela 

pessoa que ele é, conheço bem antes de ser Vereador, né? E eu acredito que o Partido Verde caiu na 

mão de um apaixonado pelo partido. Eu acho que quando você tem paixão pelo que você faz, 

acredito que o sucesso, ele vem naturalmente. E o partido, acredito que nunca mereceu tanto uma 

pessoa quanto você, hoje. Deus te abençoe sempre, tá bom? “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Tião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião 

Alves Correa”: Presidente, parabenizar o Edinho, né, pelo excelente trabalho que ele sempre fez no 

Município de Sumaré, e agora mais do que merecedor ser o presidente de um partido também que 

tem o maior respeito, né? E parabéns para você. Parabéns aí ao Vereador que fez a Moção. Estamos 

aí. Que Deus abençoe. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Queria parabenizar também o autor da Moção. E cumprimentar e parabenizar ao 

Edinho, esse amigo de longa data, vivemos várias campanhas juntos. E, Edinho, nada mais 

merecedor do que essa condução, você tem a cara do PV, e eu tenho certeza que vai fazer um bom 

trabalho. Todo sucesso, meu amigo! “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Também quero aqui parabenizar os autores 

da Moção, o Vereador Willian Souza, líder da... aqui, na Câmara, e também parabenizar o Vereador 

Digão, também, por essa brilhante Moção a uma pessoa realmente que gosta do meio ambiente, quer 

dizer, assumiu realmente uma presidência de um partido que sempre lidou com questão ambiental do 

nosso país. Parabéns, Edinho, sucesso nessa nova empreitada aí. Tenho certeza que está em boas 

mãos, uma pessoa que realmente gosta do que faz e tem se dedicado muito à questão ambiental na 

nossa Cidade. Parabéns! Deus abençoe. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Encerrada a votação. Passaremos agora à leitura da Moção n. 30/2024, de autoria do Vereador 

Pereirinha. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 30/2024. “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação ao Corpo de Bombeiros Militar de Sumaré pela grande relevância nos serviços 

prestados aos munícipes em nossa Cidade. Seja combatendo incêndios devastadores, resgatando 

vidas presas em situações perigosas ou oferecendo assistência à população, vocês estão sempre 

prontos para agir, não importa a circunstância. Sua bravura inspira e tranquiliza a todos nós, sabendo 

que, quando o perigo se apresenta, os bombeiros militares estão lá para proteger e salvar. Entre várias 
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ocorrências, teve um acidente grave na Rodovia Virgínia Viel Campo Dall'Orto com vítimas presas 

em ferragem, acidente entre carro e motociclista, a rodovia precisou ser fechada parcialmente. Com o 

apoio do Samu, policiamento, Defesa Civil, agentes de trânsito, vítimas foram extraídas das 

ferragens com sucesso e encaminhadas ao pronto atendimento. Ocorrências de grandes enchentes em 

nossa região como nas cidades vizinhas Hortolândia, Nova Odessa e Santa Bárbara pela região de 

Sumaré, sofrendo com fortes chuvas e ventanias, vindo a alagar pontos da Cidade, foram necessários 

apoios de forças-tarefas como a Defesa Civil, GCM, Polícia Militar, além de contar com o apoio do 

Corpo de Bombeiros Militar de Sumaré e de outras cidades. Foram resgatadas 69 pessoas que 

estavam ilhadas nessas grandes enchentes. É em virtude dessas considerações, significando o forte 

comprometimento voltado para uma melhor qualidade de vida de todos, e contribuindo ao máximo 

para nossa população, que devemos sublinhar o reconhecimento, a dedicação e excelência aos 

serviços prestados. Dessa forma, a presente Moção é o reconhecimento aos trabalhos que, de fato, 

vêm sendo desenvolvidos. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro na forma regimental e, depois de 

ouvido o Plenário, que conste na ata desta Sessão a referida Moção de Congratulação ao Corpo de 

Bombeiros Militar de Sumaré e sua entrega aos profissionais: 1° Tenente PM 130730-4 Magnun 

Felipe Pires; 3° Sargento PM Juliano Isaías de Morais; 3° Sargento Rafael dos Santos Almeida; 3° 

Sargento Mateus Maiores de Santos Mendes; Cabo Rogério Wallace dos Santos Frois; Soldado 

Natalia Bilatto Manzoni; Soldado Mateus Bizarria Freitas; Soldado José Osvaldo Godoy Metzner; 

Soldado Bruno Rodrigues Silva; Soldado Álefe Dacome Pereira; Soldado Gustavo Matos de 

Oliveira; Soldado Diego Gonçalves de Oliveira; Soldado Estevão Neemias Ferreira Costa; Soldado 

Aldo Luciano dos Santos Pereira(sic) Silva; Soldado Alison Rogerio da Silva Lucio; Soldado 

Gustavo Henrique Brandemarte; Soldado Silas Tenório dos Santos; Soldado Gustavo Augusto da 

Costa; Soldado Tiago Henrique Valenzola; Soldado Rafael Soares Santos; Soldado Breno Paiva de 

Melo Costa; Soldado Tainá Souza Gasque Cardoso. Outrora falaste em visão aos teus Santos e 

disseste - abre aspas -: ‘A um herói concedi o poder de socorrer do meio do povo, exaltei um 

escolhido’ - fecha aspas -, Salmo 89:19”. Sala das Sessões, 20 de março de 2024. Vereador 

Pereirinha. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney do Gás. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente 

em exercício “André da Farmácia”: Permitido, Vereador(*). “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Sr. Presidente, primeiramente quero aqui parabenizar o Vereador Pereirinha, autor da Moção. 

Moção essa que vem em um momento bem oportuno. Já, inúmeras vezes, né, nossa Casa aqui 

homenageia os bombeiros municipais, agora também os bombeiros estaduais. Porque, na verdade, 

eles são os anjos da guarda do nosso Município. Na hora do incêndio é o bombeiro que a gente 

chama, na hora do acidente, muitas vezes, é o bombeiro que chega primeiro. Enfim, são verdadeiros 

anjos da guarda que estão aqui de prontidão para atender qualquer população, seja pobre, seja rico, 

não tem raça, não tem cor. São pessoas que lutam dia e noite. Hoje mesmo, estava vindo para a 

Câmara e passou uma viatura do bombeiro, com certeza ia fazer algum socorro. Então, eles estão 

sempre de prontidão, e nada mais justo que homenagear essas pessoas que lutam e defendem o nosso 

Município. Vereador, parabéns, tá, pela Moção. Peço autorização a V. Exa. para subscrevê-la 

também, porque é muito merecida. Obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela 

ordem. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também dar os parabéns ao Vereador 

Pereirinha pela Moção, e dizer do trabalho dos bombeiros, é um trabalho com amor, que é feito com 

amor em prol da nossa população, sempre prestativos. E, então, isso é uma importância no nosso 

Município, ter esse Corpo de Bombeiros prestando esse serviço de relevância aos nossos munícipes. 
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Que Deus abençoe. Parabéns, Pereirinha - Vereador Pereirinha -, pela Moção. “1º Vice-Presidente 

em exercício “André da Farmácia”: A Moção-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de-- “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

--n. 30/2024, de autorização, de autoria do Exmo. Vereador Pereirinha continua em discussão. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Tião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores. 

Parabéns ao Vereador Pereirinha pela Moção. É muito importante isso daí, porque a gente sabe como 

que é difícil esse trabalho deles, né? Trabalha por amor, né? Colocam as suas vidas em risco para 

salvar as nossas, as demais pessoas, né? Isso não tira o mérito, e é muito merecedor essa Moção a 

eles, pelo trabalho, pela dedicação que eles têm. Meus parabéns, Vereador Pereirinha, e se puder 

subscrever, eu estou aqui à disposição. Obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: A Moção n. 30/2024 continua em discussão. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão 

de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Peço para poder falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Está 

permitido, Vereador. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Queria aqui primeiramente 

parabenizar a V. Exa., Vereador Pereirinha, pela descrição da Moção, pedir a V. Exa. para poder 

subscrever juntamente, e agradecer. Agradecer esses heróis que estão prontamente dispostos a dar a 

sua vida pelas nossas vidas. Naquele momento, em que todo mundo está desesperado, em um fogo, 

em uma enchente, em um acidente, no meio de ferragens, como aqui foi descrito na Moção, e eles 

estão lá, como guarda-vidas, salva-vidas, bombeiros, polícia, para poder salvar aquela vida que está 

aflita, que está ali amargurada, sem ter para onde ir, pedindo a Deus pela vida. E essas pessoas, anjos 

mandados por Deus, que têm o respaldo de poder salvar aquela vida, nem que seja para perder a sua. 

Parabéns, Vereador Pereirinha, o nosso Corpo de Bombeiro Militar do Estado, que hoje se encontra 

no Município de Sumaré; um grande trabalho também do nosso Deputado Dirceu Dalben, que trouxe 

essa corporação para a nossa Cidade; não desmerecendo os nossos bombeiros municipais, que 

também foram realocados. E graças a Deus, hoje, a Cidade é composta por Bombeiro Militar, por 

Defesa Civil, por vários agentes que estão empenhados sempre em salvar a vida do próximo, 

independentemente, né, de poder saber se ele vai sair com vida daquele local, daquele acidente. 

Parabéns, Pereirinha! E peço, mais uma vez, para poder subscrever essa Moção. “1º Vice-Presidente 

em exercício “André da Farmácia”: A Moção n. 30/2024, Moção de Congratulação ao Corpo de 

Bombeiros Militar de Sumaré, de autoria do Exmo. Vereador Pereirinha, continua em discussão. 

Vereador Pereirinha, se o senhor me permite, gostaria de tecer alguns comentários. Parabenizar, 

primeiramente, V. Exa. pela condução dessa Moção de extrema relevância aqui, para essa Casa de 

Leis. Solicitar a V. Exa. para que possa estar subscrevendo a mesma, me sinto honrado de estar aqui 

na cadeira de Presidente Interino, para poder estar aqui conduzindo essa Moção a essa Casa de Leis. 

Parabéns! Que Deus continue abençoando o senhor, e também a toda a corporação de Bombeiros 

Militar de Sumaré. Gostaria de pedir a V. Exa. para estar subscrevendo a mesma. A Moção continua 

em discussão. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Pereirinha, autor da Moção. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço autorização para 

falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Autorizado, Vereador. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero aqui, né, dizer que está aberta a toda a Casa 

para estar subscrevendo. Em primeiro lugar, quero, né, parabenizar esse Corpo de Bombeiros da 

nossa Cidade, a cada um deles, né, que vem fazendo um trabalho brilhante. Que Deus continue, 
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assim, abençoando. Eu sempre digo que isso é um dom, dom de Deus para estar servindo, né? Cada 

um, Deus, assim, capacita para que possa estar servindo o seu próximo. E um dos trabalhos no qual, 

assim, eu tenho uma grande admiração são os corpos de bombeiros, né, de todo, não só do nosso 

Município, do Estado, pela capacidade, né, pela entrega que se dá para salvar o próximo, né? Peço 

que sempre Deus continue vos iluminando, protegendo e abençoando. Para esse Vereador é uma 

questão de honra, para estar homenageando, essa simples homenagem a vocês que dedicam a sua 

vida para salvar a vida do próximo. Que abençoe a cada um de vocês. Obrigado, Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção n. 30/2024, de autoria do Exmo. 

Vereador Pereirinha, Moção de Congratulação ao Corpo de Bombeiro Militar de Sumaré, pela 

grande relevância nos serviços prestados aos municípios - aos munícipes - em Sumaré, continua em 

discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Meu voto é 

favorável. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do autor da Moção. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero pedir autorização para o senhor, assim que 

eles adentrarem ao Plenário, que estão chegando, né, uns instantes, o senhor autorizaria para que 

possa estar tirando uma foto, entregando aqui uma simples homenagem. [Falas sobrepostas] “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Com certeza, o pedido de V. Exa. será 

atendido. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Obrigado, Presidente. Encerrada a 

votação: 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção n. 30, de autoria do 

Exmo. Vereador Pereirinha. A Moção n. 34/2024 sai da Ordem do Dia, sai do Expediente por 

ausência do Vereador. Eu... “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Gostaria de pedir para 

o senhor se a... e aos Nobres Vereadores, se a gente poderia dar cinco minutos. “1º Vice-Presidente 

em exercício “André da Farmácia”: Encerrada a leitura das Moções. Pergunto ao 1º Secretário se 

há Vereador inscrito no Expediente. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Não, Sr. Presidente. 

“1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Não havendo Vereador inscrito, declaro o 

Expediente encerrado às 11h26. [Sessão Suspensa] “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Valdir de 

Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Gostaria de marcar a presença, por favor. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Valdir de Oliveira. Reabro a 

Sessão para a Ordem do Dia. Com o quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a 

Sessão Ordinária do dia 2 de abril de 2024, às 13h47. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Quero registrar a minha presença, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Joel. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Registrar a minha presença. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Quero registrar a minha 

presença ainda em tempo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença do Vereador Digão. 

“Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Queria registrar a 

minha presença, por gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença do Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença do Vereador Lucas Agostinho. Desde já, fica convocada Sessão Extraordinária 

para o dia 2 de abril de 2024, logo após o término desta Sessão. Ordem do Dia: temos três Pedidos de 

Urgência. Primeira Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 15 assinaturas, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 68/2024, autoria: Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: ‘Altera o inciso X do Art. 36 da Lei n. 6.449, de 29 de dezembro de 2020, e o 

Art. 13, inciso II, da Lei n. 4.982, de 20 de maio de 2010, alterado pelo Art. 49 da Lei n. 6.449, de 29 

de dezembro de 2020, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação 

o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 68/2024. “Vereador “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Justiça e Redação: Parecer Favorável; Finanças e Orçamento: Parecer Favorável; e 

Redação Final: Parecer Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 68/2024, Mensagem 36/2024, de autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Altera o inciso X do Art. 36 da Lei n. 6.449, 

de 29 de dezembro de 2020, e o Art. 13, inciso II, da Lei n. 4.982, de 20 de maio de 2010, altera pelo 

Art. 49 da Lei n. 6.449, de 29 de dezembro de 2020, e dá outras providências”. Está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: O meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto do 

Vereador Valdir de Oliveira, favorável. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: O meu painel aqui não abriu para votação, mas o meu voto 

é favorável, tá? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. favorável, Vereador 

Ney. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Excelência, o 

painel não abriu, mas eu registro o meu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador, registrado o voto da V. Exa. favorável, Vereador Willian Souza. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. Presidente. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Deu o mesmo problema aqui, o 

meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador Lucas 

Agostinho, favorável. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem... Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: O meu painel também está com problema aqui, a minha 

presença, eu gostaria de validar ela, minha votação favorável, e justificar a saída do Vereador 

Caverna, que ele não passou bem, mas ele esteve participando da Sessão. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Favorável ao Projeto de Lei, e também registrada a presença da V. Exa. em Plenário. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. “Vereador “Fernando 
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Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Fernandinho. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho do Posto. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Meu voto também é favorável, eu estou com problema no painel aqui 

também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. favorável, Vereador Fernando. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. Também o painel não está 

funcionando, o meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Joel Cardoso, voto favorável ao Projeto de Lei, registrado favorável. Mais alguém está com problema 

no painel, que possa registrar o voto? Encerrada a votação. Bem lembrado, Vereador Rudinei, o 

Vereador Caverna teve que sair, estava no início da Sessão, teve que sair com urgência, está no UPA 

tomando medicamento e não vai ser possível que ele permaneça durante a Sessão, mas trará o 

atestado médico. Obrigado pela lembrança. Com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Segunda Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 16 assinaturas, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 71/2024, autoria: 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Autoriza a revisão geral anual aos servidores públicos 

municipais, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 1 de abril de 2024. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Pedido 

de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 71/2024. 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Justiça e Redação: Parecer Favorável; Finanças e 

Orçamento: Parecer Favorável; Redação Final: Parecer Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 71/2024, Mensagem 

37/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Autoriza a revisão 

geral anual aos servidores públicos municipais e dá outras providências”. Está em discussão. 

“Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu peço permissão 

para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: 

Excelência, muito obrigado pela gentileza de permitir falar do local, cumprimento os Srs. 

Vereadores, cumprimento à imprensa, cumprimento os servidores desta Casa, e cumprimento 

também, de maneira muito especial, o Sindicato dos Servidores Públicos Municipais que se fazem 

presentes, e também cumprimento o Setor de Fiscalização da Prefeitura de Sumaré (que daqui a 

pouquinho eu falo sobre isso). Sr. Presidente, é com uma honra enorme, inenarrável, que estamos 

aqui hoje para fazer uma votação importante. Neste momento, nós recebemos da Prefeitura de 

Sumaré o Projeto de Lei que faz a revisão geral anual. Sobretudo, nós temos aqui alguns pontos 

importantes que julgo necessário fazermos a relevância e o detalhe importante desse Projeto de Lei 

que será submetido ao Plenário. É importante e indiscutível a discussão e a colocação aqui 

apresentada, que servidor público municipal é um setor importante, e que deve ser valorizado a cada 

dia no Município de Sumaré. Servidor público, trabalhador municipal, é algo que deve ser tratado 

como prioridade em um município. Não é um Prefeito, não é um Vereador, não é ninguém que faz o 

trabalho mais do que o servidor público municipal. Aliás, nenhuma obra, e nenhuma realização 

acontece se não tem o servidor público. Eu tenho, Vereador Ulisses, como base da minha vida, um 
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compromisso de nunca votar contra servidor público, seja o motivo que for, seja o ponto que for, seja 

o lado que eu esteja, eu tenho um compromisso com essa categoria que eu admiro demais, eu tenho 

um respeito pela categoria, independente do partido que cada um defende, do lado que defende, mas 

eu jamais votaria, por exemplo, no congelamento do salário do servidor. Se tiver que cortar na carne, 

que corte o salário nosso, que corte o salário e as regalias. Quando eu fui Presidente da Câmara, uma 

das coisas que nós fizemos, Vereador Alan, para poder cortar a regalia de ponto foi tirar celular, por 

exemplo, dos Vereadores, para a gente poder valorizar no ponto e na carne o salário do servidor. Na 

administração pública é necessário fazer isso, e nós, como Vereadores, temos que fazer um 

compromisso inenarrável com essa pauta. Porque é necessário e é importante dizer que todos os 

Vereadores precisam de um servidor público em algum momento, e aí, na hora de pedir favor, todos 

nós sabemos pedir favor, na hora de votar, tem que votar com tranquilidade, com consciência, é para 

aumentar 1%, 2, 10, 15, 20%, que a gente possa investir. O serviço público funciona positivamente 

se tiver servidor público feliz, valorizado, com salário na conta, com plano de carreira, com 

valorização, sem perseguição. E um apelo que eu faço aqui nesta Casa, Sr. Presidente, estamos 

chegando ao pleito eleitoral, não é direito de nenhum partido político e de lado nenhum pressionar 

servidor público concursado para estar do lado “A”, do lado “B” ou do lado “C”, cada um tem que ir 

para o lado que quiser, do jeito que quiser, da maneira que quiser; servidor público não é cabo 

eleitoral de ninguém, é patrimônio do Município! É inadmissível que se persiga servidor público. Por 

isso todos os Projetos que estão sendo votados aqui não é contrapartida para poder votar. Eu ouvi 

agora há pouco uma pessoa falando assim para mim: “Olha, está indo esse Projeto aí porque tem que 

votar em fulano e vai amarrar fulano”. Não vai amarrar nada, porque aqui é uma engrenagem que 

funciona. Para cá, o Poder Público está nos enviando, e reconhecemos o trabalho do Prefeito Luiz 

Dalben, que envia aqui para a Casa, mas também várias mãos estão votando daqui a pouco aqui 

nesse Plenário. E o Presidente da Câmara tem sua participação e todos os outros correligionários. E 

aqui dentro desse Plenário existem forças políticas partidárias diferenciadas, que vão para a disputa 

eleitoral. Eu sou uma das pessoas, o Vereador Toninho é outro, o Vereador Raí, que representa aqui 

também o seu irmão, o Vereador André que tem o seu pai, o Vereador Hélio, o Vereador Silvio 

Coltro, todas as forças. Então, vejam só, agora é a hora que a gente se une em defesa de todos os 

servidores públicos. Não gosto de cabresto, não gosto de posicionamento pesado, e não admito que 

seja feito isso. Fui Presidente da Câmara em período eleitoral. Eu desafio qualquer servidor da 

Câmara a dizer quem eu chamei dos concursados para dizer que tinha que me apoiar para Vereador. 

Estão aqui os concursados, sequer eu pedi voto aqui dentro. Servidor público não é mercadoria e não 

é patrimônio de ninguém, é patrimônio do Município, do povo, da Cidade, que tem que ser 

valorizado. Então, Srs. Vereadores, vamos respeitar essa categoria, vamos respeitar os trabalhadores 

e trabalhadoras, e vamos votar com consciência por aquilo que eles fazem, que eles merecem, não 

em barganha política, que não é assim que funciona. Desculpa esse desabafo, mas nós temos que 

falar com firmeza. Acho desrespeito com o servidor querer colocar na conta qualquer coisa dessa. E 

não é por parte do Prefeito, não, mas é de gente desavisada, que quer colocar na conta do servidor. 

Então, o meu pedido de desculpa aos servidores que estão aqui no Plenário e àqueles que 

acompanham por passar por isso pela classe política. A classe política precisa definitivamente 

entender que servidor público tem que ser respeitado, tratado com respeito, tem que ser tratado com 

dignidade, tem que ser colocado em um patamar muito alto, e ter as Leis que defendam essa 

categoria com força, com garra, com coragem, porque uma Prefeitura e uma Câmara só funcionam 

porque tem servidor na ponta, trabalhando, dedicado, aguentando com força e com dedicação. 

Muitos com problemas psicológicos, com desequilíbrio econômico, porque servidor público sofre, e 

ainda leva a fama de não trabalhar, mas trabalha e trabalha muito! Então, o meu respeito inenarrável, 
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desculpa esse desabafo. Mas sobretudo dizer também que a revisão geral anual, nesse ponto agora, 

está sendo atingida, e o Sindicato dos Servidores teve o seu papel fundamental, é importante dizer, 

que também vai ser colocado aqui toda essa porcentagem, além de um aumento importante na cesta 

natalina, no convênio médico, e o subsídio que será também colocado de saúde, com um acréscimo 

importante. Parabenizo a luta na pessoa do Jobson, e quero aqui dizer também ao Prefeito Luiz 

Dalben que eu me comprometi de fazer essa fala. Nos últimos dias, nos últimos tempos, nós tivemos 

um papel de intermediar junto ao Sindicato e ao Poder Público. O Prefeito Luiz Dalben foi solícito, 

trabalhou e se dedicou para poder fazer o atendimento das demandas passadas pela pauta do 

Sindicato. Nos dedicamos e nos empenhamos, e eu estou aqui no oitavo ano, concretizando agora, 

como Vereador dessa Cidade, e eu tive a honra de, nesses oito anos, submeter ao Plenário e defender 

toda a campanha salarial que foi colocada desde o começo pelos trabalhadores e trabalhadoras do 

serviço público municipal. Prefeito, muito obrigado por ter enviado esse Projeto à Câmara, obrigado 

por ter conduzido essa revisão geral anual, obrigado por atender as categorias, e daqui a pouquinho 

eu quero falar das categorias que estão no outro Projeto para ser colocado. Presidente, muito 

obrigado por ter cedido a fala, e parabéns ao Sindicato dos Servidores que se faz presente e que está 

aqui; e meu respeito inenarrável e minha defesa intransigente por todo o trabalhador do serviço 

público do Município de Sumaré. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão 

o Projeto de Lei. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Quero aqui parabenizar o 

Prefeito Luiz Dalben, e também o Sindicato, que conseguiram sentar, conversar em assembleias, 

resolver e chegar a um ponto. Eu estou aqui para votar, né, o “sim”, né, aprovar, porque eu, como 

funcionário público, e também fui o primeiro presidente do Sindicato, fui o fundador do Sindicato, 

né? E é um orgulho saber que hoje o Sindicato está presente, está funcionando, está trabalhando. O 

meu muito obrigado a todos os presentes, aos funcionários aí da fiscalização, que também está 

reivindicando, e eu tenho certeza que vai, a gente vai votar favorável aos seus Projetos. Que Deus 

abençoe a todos! [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Eu quero primeiramente parabenizar os servidores públicos, né, pelo trabalho 

prestado aqui no nosso Município. O Vereador Willian já falou tudo o que tinha de se falar, né, sobre 

o servidor; e, também, eu estive conversando aqui com o presidente do Sindicato (do Sindicato), e 

até ele me fez uma correção, eu quero aqui corrigir uma palavra que eu, infeliz com o Sindicato, que 

eu falei que eu não gostava do Sindicato. Mas, na verdade, não é que eu não gosto do Sindicato, eu 

não gosto dos modos operantes de alguns sindicatos. Eu não gosto da forma que, com às vezes o 

sindicato conduz aos trabalhadores. Mas eu quero deixar claro aqui que todo o aumento que vier para 

dentro desta Casa ao servidor, este Vereador está aqui para servir e para dar o voto de confiança aos 

servidores públicos, justamente os servidores, são eles que, né, carregam esse peso, essa carga, né, do 

nosso Município, é quem atende toda a nossa população. Então, por isso, eu quero deixar aqui claro 

aos servidores públicos, o meu voto é favorável, gostaria muito, né, que tivesse atingido aqui o teto, 

né, que os servidores almejam, né, isso sempre... eu torço por isso, e vou votar no aumento, mas eu 

gostaria que fosse um pouquinho mais. Mas, como veio isso aqui, foi o Sindicato junto com os 

servidores que decidiram, o meu voto, já adiantando, que é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 
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“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Peço para poder falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente e Nobres Pares, eu queria aqui parabenizar 

mais uma vez o nosso líder de governo, Willian Souza, pelas palavras que abrilhantaram aqui o 

Projeto que o nosso Prefeito Luiz Dalben encaminhou para esta Casa, dizer que, como vocês, nós 

também somos servidores públicos, e a gente trabalha em prol do Cidadão Sumareense, dos 

munícipes desta Cidade. Então, parabéns pela conquista, parabéns ao Sindicato pela luta, e que com 

certeza atrás de qualquer sigla, atrás de qualquer empenho existem pessoas, seres humanos. Que com 

certeza, precisamos querer o bem do próximo sempre. Parabéns a todos, a, mais uma vez, o nosso 

Prefeito Luiz Dalben por enviar este Projeto, e adianto aqui, também o meu voto é favorável. 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar 

daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu 

quero dar os parabéns ao Prefeito, por ter enviado o Projeto, à equipe que participou, e me sinto 

contemplado aqui na fala do Vereador Willian, eu não participei das tratativas, mas o Willian, como 

o nosso líder da Câmara, líder do governo, se ele falou que foi bem conversado, teve uma tratativa 

entre todas as pessoas, eu acredito muito, ponho fé nesse rapaz, então eu tenho tranquilidade de votar 

nesse Projeto. E como foi dito aqui, a gente sabe que a gente precisa, necessita e depende do 

funcionário público. Infeliz é aquele que não consegue enxergar isso. Eu quero dizer aqui que, desde 

2004 que eu estou na política, tive sempre o prazer de estar votando junto dos funcionários públicos, 

e vocês podem contar comigo enquanto eu estiver na política para poder melhorar a condição de 

trabalho, e melhorar a condição de vida de todos. Eu acredito que só vai ser possível se a gente, todo 

mundo se unir e fazer uma Cidade melhor, uma Cidade mais pujante, para poder ter condição de 

pagar um salário digno, porque ninguém trabalha ganhando pouco, eu acho que todo mundo tem que 

ganhar bem para poder trabalhar feliz e poder render no serviço. Que Deus abençoe cada trabalhador 

da Cidade, do público, do privado, e da gente aqui. E se precisar cortar o meu um dia, pode cortar, 

viu? O importante são eles aí, porque a gente também é servidor aqui. Obrigado. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço autorização para falar 

daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Sr. Presidente, Nobres Vereadores, em primeiro lugar eu quero aqui parabenizar o nosso líder de 

governo, Willian Souza, pelas suas palavras, por ele sempre estar ajudando a conduzir esse processo 

junto aos servidores públicos. Desde o seu primeiro mandato aqui, você sempre nos representou 

conduzindo esse processo junto ao Sindicato dos Servidores Públicos e junto aos funcionários. Quero 

aqui também agradecer o Prefeito Luiz Dalben por ter mandado esse Projeto... desse momento tão 

importante, porque daqui a pouco nós passamos para um outro período, que não podemos mais votar 

essas proposituras, mas aqui eu quero parabenizar o servidor público. Eu estou Vereador há três 

mandatos, eu estou, né? Mas daqui a pouco eu não estou mais Vereador. Mas por que é que eu quero 

parabenizar os servidores públicos? Porque eles são servidores e continuam sendo servidores; nós, às 

vezes, saímos, outros companheiros nossos vieram, saíram, não é mais Vereador, mas eles 

continuam. A nossa Cidade depende desses profissionais. Então, nesse momento, é de grande 

importância, de grande valia que toda essa Casa reconheça e vote favorável a esse Projeto, porque é 

de grande importância para os nossos trabalhadores, que eles conduzem a nossa Cidade, eles fazem o 

trabalho na nossa Cidade, foi um momento muito importante, e é bom que eles acompanhem, que 

eles se façam presentes, o Sindicato faça presença, acompanhe, porque a gente está aqui para 
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defender essa categoria, para defender esses profissionais, porque eles carregam a nossa Cidade no 

dia a dia, todos os dias. Quando a gente precisa de qualquer situação, a gente sabe onde a gente vai 

bater, é na porta de um, é no departamento de um ou no departamento de outro, é na secretaria de um 

ou na secretaria de outro. Então, nesse sentido, a gente tem que valorizar os nossos trabalhadores, 

não tem outro jeito. Então, eu espero continuar aqui por muitos anos para mim poder continuar 

votando os Projetos dos nossos trabalhadores. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Ney. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente. Primeiramente, aqui 

quero parabenizar o Sindicato dos Servidores Públicos, que é um mediador entre o Poder Público e 

servidores, né, na luta pelos direitos dos trabalhadores. Sem o sindicato, eu acho que muitos direitos 

não seriam garantidos em qualquer classe, seja ela pública ou do setor privado, onde tem a mediação, 

a conciliação, tem que ter o sindicato para fazer o contrapeso dessa parte. Então, parabéns ao 

Sindicato, parabéns a todos os servidores por sempre trabalhar com muito carinho pela nossa Cidade. 

Agradecer o nosso Prefeito Luiz Dalben, que é muito solícito, é muito... olha com muito carinho por 

todos vocês, né, visto que todos os anos vem Projeto como esse para a gente votar. E o Vereador 

Willian, líder de governo, falou muito bem, eu acho que a gente está aqui para não defender bandeira 

partidária, e sim olhar pela nossa população, pelos nossos trabalhadores, que levam o nome da 

Cidade em todo o local. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público presente, público que nos 

assiste através das redes sociais, eu, como servidor público, é uma honra poder estar votando mais 

uma vez aí no dissídio do servidor público. O servidor público é o maior patrimônio que a Cidade de 

Sumaré tem, quem faz todo o trabalho na Prefeitura são os servidores. Sem os servidores públicos 

concursados da Prefeitura, o trabalho para. Trava tudo, Vereadores. E é uma honra estar como 

Vereador votando em um Projeto... como Vereador votando em um Projeto que vá trazer um 

benefício para o servidor público. É claro que a gente sempre quer um pouco a mais, mas, de acordo 

com as finanças aí, é o que está possível agora. Queria agradecer a oportunidade para o senhor, e que 

o servidor público possa se sentir contemplado com esse Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Willian Souza”: Eu já falei, mas eu peço permissão para falar. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador! “Vereador “Willian Souza”: Excelência, é porque eu fiquei confuso aqui, porque 

são muitos Projetos aqui sobre a questão salarial, mas eu gostaria aqui de pontuar dois, três pontos 

aqui importantes. Primeiro: no Art. 7° desse Projeto - peço permissão a V. Exa. para fazer a leitura -, 

ele diz o seguinte: “Fica garantido o incentivo adicional aos agentes comunitários de saúde e aos 

agentes de combate a endemia I e II, conforme estabelecido pela Lei Municipal 6.081, de 23 de 

agosto de 2018, e suas alterações, mediante repasse financeiro do Governo Federal”. Então está 

constando aqui autorização. O Art. 8° diz que: “O cargo de auxiliar de farmácia passa a ter a mesma 

referência salarial para o cargo de auxiliar de consultório dentário, respeitando a progressão de 

carreira”. Então, nós temos aqui uma equiparação salarial dos auxiliares de farmácia, que tanto 

trabalham. [Aplausos] “Vereador “Willian Souza”: E o Art. 9° diz que: “O cargo de auxiliar de 

controle de receita municipal passa a ter a mesma referência salarial do cargo de agente municipal, 
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respeitando a progressão de carreira”. Então, aqui eu gostaria de destacar esse ponto, porque... E, 

também, o Art. 10° - Vereador Lucas, V. Exa. lutou muito para isso - diz que: “Os cargos de 

controlador de estoque e agentes de controle de estoque passam ter a denominação e referência 

salarial ao cargo de supervisor de estoque”. Então, nós temos algumas equiparações salariais, e temos 

autorização do incentivo aos agentes de saúde e de endemias, que agora é a nossa parte de conversar 

com o Ministério da Saúde e fazer a garantia adequada do repasse. Então, destacar, Presidente, que 

esse Projeto que o Prefeito Luiz Dalben envia para a Câmara não trata apenas da revisão geral anual, 

mas sim de atender as categorias que há tempo vêm clamando, solicitando e pedindo, e é com muita 

honra e muito orgulho que o Plenário votará hoje. Parabéns à luta dos servidores e servidoras! 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço permissão 

para falar do local. Quero aqui, né, parabenizar - eu vou ficar em pé, porque com esse tamanho meu 

não vai dar para ver -, parabenizar ao sindicato, parabenizar os servidores, e parabenizar também, 

nosso Presidente, o nosso Prefeito. Porque, se esse Projeto está aqui e está sendo, né, assistido por 

todos nós Vereadores, isso cabe ao nosso Prefeito Municipal, que vem, de antemão, sempre, né, 

buscando fazer com que todas as Leis, todos os pedidos que sejam do Estado, que sejam Federal, que 

venham vocês, todos os servidores, receber todos os benefícios e direitos que assim são concedidos. 

São poucos? São! Como os nossos Vereadores aqui mencionaram, que poderia até ser mais, se 

tivesse condição. Mas eu acredito que sim, que esse Prefeito vem lutando e trazendo todos os 

benefícios para não só uma causa, só um departamento, só um setor, mas sim a todos. Quero 

parabenizar os Vereadores que assim me antecederam, que falaram, explicaram muito bem. E, 

parabéns, Prefeito! E, parabéns, nosso Presidente, por adequar tudo aquilo que assim foi necessário e 

que foi reivindicado. Que Deus abençoe a cada um de vocês! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. Eu queria aqui, desde já, cumprimentar a todos os componentes do 

Sindicato, a todos os fiscais municipais que estão presentes, a todos os servidores públicos que estão 

aqui presentes no Plenário. E não poderia também de deixar de cumprimentar o ex-Vereador 

Fabinho, nosso amigo, nosso sempre Vereador, e a todos aqueles que estão presentes no Plenário, eu 

queria já, desde já cumprimentar também. Queria parabenizar o Prefeito por ter mandado esse 

Projeto tão importante, que vai beneficiar aos funcionários públicos, né, da nossa Cidade de Sumaré; 

e todos aqueles que estão sendo contemplados, eu deixo a minha parabenização também. E quero 

dizer também mais, que... todos os Vereadores que me antecederam já falaram bastante sobre o 

Projeto, sobre o caso, sobre a situação que está acontecendo hoje, que vai ser votada, e eu digo mais: 

se eu pudesse votar aqui, eu votaria duas vezes a favor do funcionário público. Deus abençoe! 

Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, 

Srs. Vereadores, eu estava em uma dúvida aqui que o Projeto ia vir um pouco meio diferente, mas 

agora eu cheguei na conclusão, aqui. Realmente, a gente... eu estou aqui no quinto mandato de 

Vereador, sempre pautei por votar sempre ao funcionário público, que não é mais nada do que 

obrigação, um direito deles. Ninguém está fazendo bonito votar, nem o Prefeito está fazendo, está 

cumprindo a obrigação dele, porque é um direito de cada um. Quando não se faz, deixa de cumprir. 

Aliás, até mais poderia, porque nós estamos com a defasagem aproximadamente de 45%, e nós 

estamos aqui hoje votando apenas o dissídio de 4.5. E, pasmem: fica novamente a mesma anterior! 

Art. 2º: “A partir... fica 0,5% a partir, a todos os servidores inativos e ativos a partir de 1° de abril”, e 

esse não tem como falar que é a partir de 1° abril, porque todos os itens que estão embaixo também 

estão a partir de 1° de abril, que está lá os 700, que é da... do aumento da cesta, o aumento também 

da questão do vale, ou seja, da cesta básica, tudo é a partir de 1° de abril. Então, ficou bem claro aqui 



16 
 

  

que esse 0,5% é a partir de 1° de abril, todos os meses, igual foi falado no passado, 1.53, e não foi 

feito! Depois veio outra Lei para essa Casa, aqui, para retirar aquele artigo. Então, eu gostaria que 

tivesse um pouco de atenção, que nós estamos votando aqui, que a partir de 1° de abril, todos os 

meses vai ter a correção do atrasado, da reposição de 0,5%. Isso é da reposição, não é da questão do 

subsídio, o subsídio é 4.5, o 0,5% é da reposição que está atrasada, que está no... entre os 45%, que 

da outra vez eu fiz até a continha e deu 32, e não sei o quê. Dessa vez eu nem fiz a continha, mas é 

isso mesmo. E quero parabenizar os servidores pela conquista, todos... e a classe inclusive dos 

auxiliares de enfermagem, que está aqui, não é nada mais do que um direito que vocês têm, porque 

eu sempre falo, não estou aqui para fazer média com servidor, porque eu falo de todas, desde o 

primeiro mandato eu brigo pelos servidores, que é um dever, uma obrigação, é o direito que eles têm, 

não está fazendo mais nada do que o direito! É o mesmo que eu falo para mim como Vereador, se eu 

estiver trabalhando bem, eu tenho que continuar, se eu não estiver, que não vote mais em mim, que 

não vou ser mais candidato, acabou! Acho que nós temos um dever e uma obrigação de fazer o que é 

certo, é isso que eu estou querendo dizer para vocês, que o que o Prefeito está mandando aqui não é 

nada mais do que o justo, do que o que o servidor merece, e com certeza merece muito mais, porque 

eu ainda acho pouco ainda esses 700 de vale-alimentação. Eu acho que, pelas cidades vizinhas, nós 

continuamos sendo um dos menores, ainda, e Sumaré tem condições, porque a Cidade arrecada 1 

bilhão! Aproximadamente 1 bilhão de arrecadação, tem condições de pagar, sim! Não só 1 bilhão, 

aproximadamente 1 bilhão agora, o ano passado foi 1,219 bilhão. Nós estamos entre as melhores 

arrecadações da Região Metropolitana de Campinas, que são 20 cidades. Então, lute pelos direitos de 

vocês, que direitos vocês têm! E o que fizer, seja o Prefeito ou quem for que estiver aqui dentro, não 

vai estar fazendo mais do que a obrigação, o dever de cada um. Que Deus abençoe a todos vocês! 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Estou me concluindo aqui, eu não falei da votação. O meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Sr. Presidente, o nosso líder de governo aqui, o Vereador falou das pautas dos... dos 

agentes de endemias, dos auxiliares de farmácia, os auxiliares de controle de receita, e também o 

pessoal, os controladores de estoque, é uma luta que a gente já está desde o início do mandato 

batalhando, trabalhando, e graças a Deus agora o Projeto está aqui, saiu. Então, hoje, se terminarmos 

o nosso mandato hoje, saímos contente, com a missão cumprida. Obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Meu voto 

é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado, favorável, o voto da V. Exa., Vereador 

Valdir. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de 

Lei. Terceira Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 19 assinaturas, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1° Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 73/2024, autoria: Vereador Hélio 

Silva, Valdir de Oliveira e João Maioral: ‘Dispõe sobre a revisão geral anual aos servidores ativos, 

inativos e pensionistas da Câmara Municipal de Sumaré, e dá outras providências’. O Pedido de 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala de 
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Comissões, 2 de abril de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de 

Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 73/2024. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Justiça e Redação: Parecer Favorável; Finanças e Orçamento: Parecer Favorável; e Redação Final: 

Parecer Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei n. 73/2024, autoria: Mesa Diretora; Vereadores: Hélio Silva 

(Presidente), Valdir de Oliveira (1º Secretário), João Maioral (2º Secretário): “Dispõe sobre a revisão 

geral anual aos servidores ativos, inativos e pensionistas da Câmara Municipal de Sumaré, e dá 

outras providências”. Está em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Voto do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. 

Exa. favorável, Vereador Valdir de Oliveira. Encerrada a-- “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Meu voto... Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: A máquina não funcionou aqui, meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. em ata, Vereador Ulisses, 

favorável ao Projeto. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Decreto Legislativo n. 1/2024, 

autoria: Vereador Willian Souza: “Concede Título de Cidadão Sumareense ao Padre César Divino de 

Souza”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo. 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Justiça e Redação: Parecer Favorável; Educação e Saúde: 

Parecer Favorável; e Redação Final: Parecer Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto Legislativo. Não 

havendo oradores-- “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Desculpa! 

[Risos]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto de Decreto. 

“Vereador “Willian Souza”: É muito... [Risos]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: É muito rápido aqui, mas eu faço questão de pedir o voto a V. Exas. 

para o nosso pároco, o Padre César Divino. Um jovem padre que tem feito um trabalho espetacular 

na região do Matão, no Jardim Nova Terra, em especial, e toda a adjacência, um padre que veio para 

poder fazer um trabalho social, um trabalho religioso e um trabalho, Vereador Rodrigo, que tem 

surpreendido a todos. Na última missa do Domingo de Páscoa, a quadra da escola Eliana estava 

lotada de pessoas, de fiéis exercendo a sua fé. Aliás, eu acho isso algo do ser humano uma das coisas 

mais bonitas, que é a fé. A fé é algo individual, que está guardando dentro do coração, e ninguém 

pode nunca ferir a fé de ninguém, esse respeito tem que ser sempre colocado. Conceder o Título de 

Cidadão Sumareense ao Padre César é uma honra e um reconhecimento público da autoridade 

eclesiástica que ele exerce na Cidade, e dar a ele a sua devida notoriedade dentro do Poder Público. 

O Título de Cidadão é o título da mais alta honraria que o Poder Legislativo, que uma cidade pode 

conceder a alguém. Então, eu peço o voto favorável de V. Exas. para que a gente possa conferir o 

Título de Cidadão Sumareense ao querido Padre César, para que ele possa ser honrado, 

homenageado e ser um Cidadão Sumareense por todos os passos que ele tem traçado nessa Cidade, 

pelo trabalho espetacular que ele tem realizado e por ser um ser humano incrível, de conduta ilibada, 

um sacerdote que tem cumprido a palavra de Deus, do Sr. Jesus Cristo à risca. Muito obrigado, Srs. 

Vereadores. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui, do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Parabéns ao 
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Vereador Willian pela Moção, pelo Título de Cidadão ao Padre César, né? É uma pessoa que eu 

também tive a oportunidade de conhecer, da gente conviver na comunidade, o qual eu faço parte. E, 

realmente, domingo eu estive lá, como todos os domingos a gente está na igreja, né, não é só nesse 

período, então, a gente passou a conhecer e gostar do seu trabalho, né, na comunidade, a população 

gosta demais. Que Deus abençoe! Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mais 

ninguém para fazer o uso da palavra? Em votação o Projeto de Lei, de Decreto Legislativo. Voto do 

Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Meu voto é favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador Valdir 

de Oliveira. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu gostaria, se 

for possível, pedir ao senhor, o Item 3 é um Projeto de Lei de minha autoria. Eu gostaria, pelo Art. 

193, inciso II, pedir o arquivamento do Projeto, porque ia entrar uma Emenda do Vereador André 

tirando o poder do Projeto meu de ser obrigatório por autorizativo, então ele perderia força, o 

Projeto. Tendo em vista que tem um Projeto já também bem parecido com o meu, do Vereador da 

época, o Vereador... Professor Edinho, que fala que no Art. 1° (que fala mais ou menos igual ao 

meu): “Que a Prefeitura de Sumaré fica obrigada a divulgar, em sua página oficial da internet, bem 

como no Diário Oficial do Município e nas unidades de saúde, a relação dos medicamentos 

existentes nas unidades de... da Rede Municipal de Saúde e seus estoques, bem como o rol daqueles 

medicamentos não disponíveis em virtude da falta dos mesmos na Rede de Saúde Municipal”. Então, 

se caso o meu Projeto fosse aprovado autorizativo ou obrigatório, ele iria perder o... aquilo que eles 

teriam por obrigatoriedade de estar beneficiando a nossa população. Aí pelo Art. 2 é: “Se a matéria 

constar da Ordem do Dia, caberá ao Plenário sobre a decisão do arquivamento”. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Vereador Rudinei, o pedido da V. Exa. é regimental, mas vamos votar a retirada do 

Projeto, pode ser? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Pode, pode sim. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Vou pedir a votação da retirada do Projeto, no automático já cairá também a Emenda. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Se assim o Plenário 

decidir por retirada. Então, eu coloco em votação o pedido do Vereador Rudinei Lobo ao Projeto n. 

3, pela retirada do Projeto: os favoráveis à retirada do Projeto n. 3 permaneçam como estão, os 

contrários à retirada se manifestem. O Projeto de n. 252/2021, de autoria do Vereador Rudinei 

Lobo... Quem vota a retirada, a favor à retirada do Projeto-- “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Ao 

arquivamento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --conforme pedido do autor do Projeto, permaneça 

como estão; os contrários à retirada se manifestem. Um voto contrário à retirada do Vereador André, 

todos os outros votos favoráveis à retirada. Retirado, voto favorável à retirada do Projeto de Lei, e, 

no automático, já cai a Emenda do Vereador André. Item 4: Discussão e votação à Emenda n. 1 ao 

Projeto de Lei n. 11/2023, autoria: Vereador Presidente Hélio Silva, Emenda Modificativa ao PL n. 

11/2023. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu, para não causar tanto transtorno, eu 

gostaria de pedir a Vista dessa Emenda para melhor... analisar melhor ela, porque a Emenda, ela está 

retirando o Projeto, praticamente. Nunca vi o Prefeito cumprir um Projeto até agora autorizado. Está 

tirando a essência do Projeto! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador... “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Então, não tem sentido a Emenda. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Vereador, o pedido da V. Exa. é regimental, eu vou colocar em votação-- “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Isso, pode pôr, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: -- o 

pedido da V. Exa., tá? [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Para a 
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retirada da Emenda. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da retirada – não -, de Vista da 

Emenda. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Vista da Emenda. “Vereador “Willian 

Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só, só, só um minutinho, 

Vereador, por favor. Vereador Toninho, é assim: tem a Emenda, o senhor quer pedir Vista da 

Emenda. Se o senhor pedir Vista da Emenda, o Projeto não pode ser votado, o senhor tem que pedir 

do Projeto também. O senhor quer pedir Vista tanto da Emenda quanto do Projeto? Pedido de Vista 

da Emenda e do Projeto n. 11/2023, de autoria do Vereador Toninho. A Emenda n. 1 ao Projeto 11, 

pedido de Vista e também do Projeto n. 11/2023, de autoria do Toninho, e pedido de Vista: os 

favoráveis à Vista, tanto da Emenda quanto do Projeto, permaneçam como estão, os contrários à 

Vista da Emenda e do Projeto se perma... se levantem. Todos os votos favoráveis à Vista da Emenda 

e do Projeto por tempo regimental do item 4, que é a Emenda n. 1 ao Projeto n. 11; item 5, que é o 

Projeto n. 11/2023, de autoria do Toninho Mineiro. Vista. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 

1º Secretário se há Vereador... pergunto ao 2º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação 

Pessoal. “2º Secretário “João Maioral”: Não, não há, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É ele... 

Saiu. Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço 

a Deus por mais um dia de trabalho e encerro, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 2 de abril 

de 2024, às 14h46. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal 

de Sumaré, 2 de abril de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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